Набоков Кирилл, 3-А класс
«Мой прадедушка»
Я напишу про своего прадедушку, Кашкарова Ивана Григорьевича. Родился он в 
с. Редкодуб Двуречанского района Харьковской области. Закончил Харьковский политехнический институт, всю жизнь проработал на заводе ХТЗ, знает строение трактора до последнего винтика. Сейчас пенсионер, ветеран труда, увлекается садоводством, пишет стихи. Моему дедушке было 4,5 года когда началась война. Это было очень тяжелое время, особенно для детей, в их памяти навсегда останутся события тех дней. Дедушка часто рассказывает про свое детство. Вот один из рассказов:
«Уходя на фронт, мой папа вырыл землянку для укрытия на расстоянии 50 м от дома. При бомбардировке или обостренных военных действиях я с мамой там прятался. Зимой мама вынуждена была вставать в 4 утра, чтобы до 5 протопить дом и приготовить поесть, т.к. днем из трубы заметно идет дым и пролетающий самолет может начать бомбить. Когда немцы приблизились к Редкодубу, начали рыть оборонительные окопы. Мальчишки часто из любопытства прибегали посмотреть, одним из них был и я. Когда я пытался перепрыгнуть окоп, один из немцем пнул меня ногой. Реакция остальных немцев была неожиданна, они изругали моего обидчика и побили по лицу, после этого я больше к немцам не подходил. По заданию военного командования семь домов, которые находились на краю села, эвакуировали в Луганскую область, с. Новоолександровку, но и там уже шли военные бои. Я с мамой там прожил в погребе у одной хозяйки целый год. Однажды мама пошла на речку стирать  и взяла меня с собой. Вдруг налетели немецкие самолеты и начали бомбить. Рядом была только канава и сарайные постройки. Мама, чтобы я не погиб, положила меня в канаву и накрыла своим телом. Затем бомбежка перевелась на другой берег, где передвигались небольшими группами наши военные отряды – это дало нам возможность скрыться. 
Через год, для того чтобы вернуться домой, мама пешком пошла в Редкодуб за лошадьми. И уже через три дня мы и еще две семьи двигались по направлению к родному дому. По дороге мы встретили отступающих немцев, которые начали кричать «Вэк! (прочь) Шисен! (стрелять)». Пришлось уступить им дорогу и пропустить колонну. Когда мы приехали домой, двери дома были открыты, кроватей не было, в большой комнате валялись фотографии из семейного альбома. На пороге нас встречала наша кошечка Мурка, которая ласкалась и изгибалась возле ног. Мама заплакала от радости, т.к. кошка стала хранителем семейного очага. Только обустроились в доме, пришли советские части и опять начались военные действия. Как то при обстреле один из снарядов попал к нам в сад, в сливу. Снаряд разорвался, погибло 11 человек и 5 лошадей. Обвалило полностью стену дома. В доме на кухне находился повар, а в большой комнате за работой сидел майор, мы тогда с мамой жили в землянке. Окна на кухне повылетали, повар остался в живых, а майора насквозь пронзил осколок и впился в подоконник. 
Когда начинались воздушные бои, я выскакивал из землянки и наблюдал. В одном из боев был сбит наш советский истребитель в с. Ивановка (3 км от Редкодуба). Местные жители и ребятня дали летчику возможность скрыться и направили в сторону наших войск. Этот летчик остался в живых и после войны приезжал в деревню с благодарностью.
Поскольку Редкодуб находится на бугре, я как то наблюдал приближение немецких войск, они, как полчища тараканов, наступали на мою родную деревню, и казалось через несколько минут войдут в Редкодуб. Но откуда то выскочили две «Катюши» и через 15 минут немецкая колонна полностью была уничтожена.

В это время освободили уже Харьков. Колхоз помог отремонтировать дом. Вернулся отец домой после ранения. Война перешла на запад и мы начали строить мирную жизнь. В 1944 году, когда я пошел в школу, 1–3 классы учились у одной учительницы. Писали мы на газетах, а чернила делали из бузины. Так я пережил войну».
Волею судеб через 40 лет моего дедушку отправляют в командировку в Германию, испытывать трактор Т-150к, где он прожил 3 года. Тогда наша страна поставила Германии 1500 тракторов.

