Роль хімії в екологічній освіті учнів
Серед сучасних проблем, які стоять перед світовим співтовариством, особливо виділяється одна – погіршення якості середовища існування людини. Вона носить глобальний характер і хвилює людей усіх країн: великих і малих, розвинених і тих, що розвиваються. Забруднення навколишнього середовища проявляється наочно й викликає емоційну критику. На жаль, така критика часто буває недостатньо аргументованою, а отже, неефективною. 

Зазвичай основні претензії населення звернено до хімії. Останнім часом у суспільстві з’явилося перекручене уявлення про хімію (науку й промисловість) як першопричину кризової екологічної ситуації. Люди вважають, що всі лиха на Землі відбуваються через надмірне захоплення хімізацією й що єдиним способом оздоровлення природного середовища є відмова від розвитку хімічної індустрії. Такий однобічний, неконструктивний підхід викликає стійке негативне ставлення до хімії як до науки в цілому, знижує інтерес до її пізнання. Крім того, учень привчається знаходити причини всіх нещасть у чомусь або комусь іншому, не беручи до уваги власні вчинки, не аналізуючи сутність виниклого конфлікту, хоча відповідальність людини ґрунтується, насамперед, на критичному оцінюванні своєї діяльності.
Тим часом зі рівнем забруднення, наприклад, атмосфери хімічна промисловість посідає далеко не перше місце. У цьому вона поступається паливно-енергетичному комплексу, автотранспорту, чорній і кольоровій металургії й навіть промисловості будівельних матеріалів.

Сьогодні відбувається перехід від ідеї абсолютного панування над природою до ідеї партнерських стосунків суспільства й природи. Запобігти екологічній кризі можна тільки за умови, якщо людина навчиться свідомо застосовувати в широких масштабах принципи екологічної саморегуляції й передбачати не тільки безпосередні, але й віддалені наслідки свого втручання в природу.

Основою оцінювання впливу багатьох антропогенних факторів на саму людину й навколишнє середовище є розуміння хімічних процесів. Саме тому в шкільній освіті важливе місце має посісти хімічний аспект екологічних знань. Його вивчення в традиційному курсі хімії дозволить зрозуміти причини деградації біологічних систем унаслідок зміни якості навколишнього середовища. На підставі вивчення історії атомів на нашій планеті можна зіставити два різних процеси – біогеохімічної міграції елементів і техногенної, що, у свою чергу, дозволить оцінити рівень антропогенного навантаження на біосферу. Виявлення шляхів кругообігів речовин у природі сприяє розв’язанню проблеми найбільш природного й «безболісного» втручання промислового виробництва в природні цикли. Хімія може пояснити, як поводитися та чи інша речовина в атмосфері, водоймі, ґрунті, в організмі людини, який вплив чинить вона сама й продукти її перетворень на природні системи. Хімічні знання є невід’ємною частиною знань про основи охорони природи, раціонального природокористування й гуманного перетворення навколишнього середовища.

Еколого-орієнтований курс хімії дає можливість залучити школярів до дослідної роботи з вивчення стану природнього середовища, виховати в них почуття особистої відповідальності за збереження природи. Зміст такого курсу, крім теоретичного матеріалу й хімічного експерименту, включає розрахункові й експериментальні задачі, екскурсії, спостереження за природою, краєзнавчу роботу. Необхідно формувати уявлення про хімічні параметри навколишнього середовища, їхні норми й межі змін у результаті господарської діяльності людини, контроль за якістю середовища й хімічні способи її захисту.
