Незвичайне використання нафти

Нафта - це не просто основна складова бензину для автомобілів і палива для реактивних двигунів літаків. Продукти переробки нафти, врешті решт, беруть участь в створенні предметів, які щодня використовуються у всьому світі - мільярди фунтів поліетиленового пластику витрачаються для виготовлення пластикових мішків, харчових контейнерів та інших споживчих товарів.

Нижче подані лише кілька об'єктів, які можна знайти в кожному будинку і про зміст продуктів нафтопереробки в яких ви, можливо, не здогадувалися.

Губна помада.
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Люди протягом багатьох століть наносили натуральну косметику на губи, очі та обличчя, але більшість з присутніх сьогодні на ринку помад і підводок для очей всю свою красу знаходять завдяки нафтопродуктів і продуктів переробки нафти, таким як пропіленгліколь і барвники кам'яновугільної смоли. Враховуючи це, трохи дивує той факт, що багато жінок до цих пір користуються нафтовим продуктом, відомим як вазелін для того, щоб видалити підводку або використовують його в якості бази під губну помаду.

Панелі сонячних батарей
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Сонячні панелі можуть допомогти домовласникам і бізнесменам використовувати поновлювані джерела енергії, тобто енергію сонячного світла, але більшість панелей як і раніше складаються з нафтових смол, а пластмасові деталі з фотоелектричних елементів. Але незабаром це може змінитися, оскільки більшість компаній почали розробляти нові біосмоли і біопластик, які могли б замінити компоненти батареї на нафтовій основі.

Одяг, який не мнеться
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Безумовно, бавовна - це наше все, але поліестерові брюки, сорочки та інші предмети одягу мають свої переваги: вони не мнуться, вони довговічні і стійкі до багатьох плям. Ці властивості належать продукту нафтопереробки, де за допомогою кількох форм нафтопродуктів і створюється поліестер - синтетичний матеріал, який допомагає одягти мільйони людей. Але не все так погано, оскільки з переробленого поліестеру виходять нові, високоякісні поліестерні волокна.

Жувальна гумка
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Люди, які полюбляють жувати жуйку, повинні подякувати за її створення полімерам, отриманим з нафти. Сьогодні жувальна гумка робиться як з природних латексів в поєднанні з нафтопродуктами, так і з поліетиленових і парафінових смол. Це, в свою чергу, означає, що більшість жуйок не піддаються біохімічному розкладанню. Варто також відзначити, що перші жувальні гумки виготовлялися з натурального латексу, відомого як чикл, і він як і раніше є основою виробництва деяких висококласних брендів жувальної гумки.

Кольорові олівці парафінові
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Нафта також посприяла тому, що у багатьох з нас збереглись прекрасні дитячі спогади про малювання вдома чи в класі. Кожен такий олівець складається з парафінових смол, які так само є продуктами нафтопереробки. Парафінові смоли, крім іншого, беруть участь у виготовленні свічок, і навіть можуть використовуватися як засіб для виведення плям шоколаду.

Аспірин
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Аспірин уже давно зарекомендував себе в якості одного з найбільш надійних і безпечних препаратів. Щорічно вживається кілька мільярдів таблеток аспірину для того, щоб позбутися головного болю, від жару, а також препарат приймається як профілактичний метод боротьби з серцево-судинними захворюваннями. Однак, виробництво аспірину починається з бензолу і вуглеводню, які є похідними нафтопродуктів.

Колготки
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Мільйони сучасних жінок носять нейлонові колготки для комфорту і для того, щоб відповідати модним тенденціям. Кілька десятиліть тому жінки носили тільки нейлонові панчохи, які отримали своє поширення під час Другої Світової війни. Причому, жінок не зупинив той факт, що нейлон був отриманий в 1935 році хіміком Уоллесом Карозерсом (Wallace Carothers) і був термопластиком, отриманим з нафти. Сьогодні нейлон використовується при виготовленні величезної кількості речей, починаючи від засобів для миття посуду і закінчуючи парашутами.

