ПРИРОДНІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ

ПАЛИВНІ КОРИСНІ КОПАЛИНИ

До цієї групи відносяться нафта, газ, вугілля, торф, горючі сланці. В Україні видобуваються всі ці корисні копалини. Їх утворення відбувалося в межах тектонічних западин, де були найбільш сприятливі умови для їх накопичення. Провідне місце серед паливних корисних копалин займає кам'яне вугілля. Його добувають в Донецькому та Львівсько-Волинському басейнах.

Донецький басейн (Донбас)

Це найбільший басейн в Україні. Розташований на території Донецької та Луганської областей. Площа близько 60 тис. км2 (в межах України - 50 тис.км2). Східні райони Донбасу знаходяться на території Ростовської області Російської Федерації. За запасами вугілля Донбас - головний басейн країни. Умови видобутку вугілля в басейні дуже складні. Вугілля залягає на глибині понад 1000 метрів, в 330 найбільших пластах товщиною від 0,3 до 1,5 м, під великим кутом. У зв'язку з цим собівартість вугілля дуже висока. Промисловий видобуток вугілля ведеться з 1795 р

Львівсько-Волинський басейн

Балансові запаси вугілля близько 970 млн.т. Виявлено близько 70 вугільних пластів, промислове значення мають 12 пластів потужністю понад 0,6 м. Глибина залягання - 300-1200 м. Вугілля - від довгополуменевого до газового і газово-жирного. Основні родовища: Міжрічинський, Волинське, Тяглове і Любельське. Видобуток ведеться з 1954р.

Дніпровський буровугільний басейн

Розташований в межах Вінницької, Житомирської, Київської, Черкаської, Кіровоградської, Дніпропетровської, Запорізької та частково Миколаївської та Херсонської областей. Площа близько 150 тис. км2. Балансові запаси бурого вугілля 2,4 млрд. т (1984р.). Залягає вугілля у вигляді одного або декількох пластів потужністю до 18 м (основних - 2-6 м) на глибині 10-120 м. Виявлено близько 200 родовищ. Зміст вуглецю 60-69%. Видобуток ведеться закритим і відкритим способом.

Запаси нафти і газу пов'язані з потужними осадовими відкладеннями в Прикарпатському прогинанні Дніпровсько-Донецькій, Причорноморській, Закарпатській западинах і складчастої області Карпат. Видобувають нафту і газ в Передкарпатської, Дніпровсько-Донецькій, Причорноморсько-Кримської нафтогазоносних областях.

Карпатська нафтогазоносна область

Охоплює територію Прикарпаття, Карпат і Закарпаття. Найбільші родовища знаходяться на території Івано-Франківської та Львівської областей. Нафту здобувати тут почали з 1775 р., а газ з 1913 р. Найбільші родовища нафти - Долинське, Бориславське, газу - Дашавське.

Дніпровсько-Донецька нафтогазоносна область

Розташована в східній частині України, в межах Чернігівської, Сумської Полтавської, Дніпропетровської, Харківської, Донецької та Луганської областей. Виявлено 45 продуктивних горизонтів. Глибина залягання нафти до 4500 м, газу - 5000-5800 м. Нафта - малосірчиста, щільність 850-860кг/м3. Газ метановий. Всього відкрито 121 родовище (17 нафтових і 37 нафтогазових). Найбільші: Гнедіщенское, Мляковское, Качанівське, Рибальське. 67 газових і газоконденсатних (Шеболінское і Єфремівське). Видобуток ведеться з 1952р.

Причорноморсько-Кримська нафтогазоносна область

Охоплює територію Миколаївської, Одеської, Херсонської областей та північну частину Криму. Розроблено 60 родовищ газу та нафти. Частина родовищ розташована в межах шельфу Чорного моря і дна Азовського моря. Ця область є перспективною, ведуться роботи з пошуку нових родовищ.

ГОРЮЧІ СЛАНЦИ І ТОРФ
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Виявлені родовища в Карпатах і на Подільській височині.

Родовища торфу розташовані на півночі України в межах Поліської низовини.

РУДНІ КОРИСНІ КОПАЛИНИ
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 Поряд з вугіллям Україна має багаті родовища залізної руди (близько 46% усіх запасів колишнього СРСР), марганцю, калію, титану, ртуті, магнію, урану, графіту, мінеральних солей, гіпсу і алебастру. Гірські породи та мінерали, з яких видобувають метали. Такі корисні копалини приурочені до магматичних і метаморфічних гірських порід. Україна багата рудними корисними копалинами (залізні руди, марганцеві, поліметалічні руди, руди кольорових металів).

ЗАЛІЗНА РУДА

На Україні сконцентровано понад 5% світових запасів залізних руд.

Криворізький залізорудний басейн (Кривбас)

Розташований на території Дніпропетровської області. Найбільший басейн в Україні з запасами 18 млрд. т руди. Площа близько 300 км2. Розробляється з 1881 р. Промислове значення мають багаті залізні руди з вмістом заліза від 40 до 70%. Видобуток ведеться шахтним і відкритим способами. Одне з найбільших родовищ - Саксаганське.

Білозерський залізорудний басейн

Розташований в Запорізькій області. За запасами залізної руди займає друге місце після Криворізького басейну. Руди залягають глибоко і видобуток ведеться закритим способом. Вміст заліза 58-61%.

Кременчуцький залізорудний район

Розташований в Полтавській області. Площа району близько 5000 км2. Вміст заліза 27 - 40%. Видобуток руди ведеться з 1970 р. відкритим способом. Промислові запаси - 4,5 млрд. т.

Керченський залізорудний басейн

Знаходиться на Кримському півострові. Площа близько 10 тис. км2. Вміст заліза близько 40%. Бурий залізняк залягає на глибині близько 15 м, тому його видобуток ведеться відкритим способом. Басейн розробляється з 1936 р. Промислові запаси - 1,8 млрд. т.

Нікопольський марганцево-рудний басейн

Нікопольський марганцевий басейн - на півдні України в Дніпропетровській та Запорізькій областях. За запасами руди (2,5 млрд.т) - один з найбільших в світі (до 20%). Потужність рудоносного пласта 1,5-5 м, глибина залягання 15-140 м. Вміст марганцю від 8 до 33-34%. В межах басейну виділяють два марганцеворудних району: Нікопольський і Великотокмацьке. Промислова розробка руд розпочато в 1886р. Видобуток ведеться відкритим і закритим способами.

За запасами ртутних руд (кіноварі) наша країна посідає друге місце в світі. Їх поклади виявлені в Донецькій та Закарпатській областях. Найбільше родовище - Микитівське (Донецька область).

Титанові руди добуваються в Житомирській і Дніпропетровській областях.

Нікелеві руди видобувають в Побузькому родовищі (Кіровоградська область), алюмінієві (глиноземи) - у Дніпропетровській області, поліметалічні руди - в Закарпатській області. У Волинській області виявлено запаси міді. Відкрито 15 родовищ золота в Придніпров'ї, Приазов'ї, Донбасі, Закарпатті.

Уранові руди, які використовуються на атомних електростанціях, залягають у Дніпропетровській та Кіровоградській областях.
